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Aos vinte e sete de abril de dois mil e dez aconteceu a sétima reunião do Fórum 

Estadual de Apoio Permanente de Formação Docente, realizada na sala de reunião do 

gabinete, no horário das nove horas e trinta minutos, com os seguintes participantes: 

Raimunda Gomes representante da 8ª DIRED; Jesseka Feitosa representante do MEC; 

Francisca Maria representante da UERN; Rommil Wladimir representante da UERN; 

Vera Lucia Amaral representante da UAB/UFRN; Paulo Vilaça representante de UFBA; 

Patrícia Rose representante do ISP/UFBA; Kátia Siqueira representante da 

UFBOL/ISP/BA; Karla Rosane representante da UFERSA; Rute Régis representante da 

UNDIME; João Batista (Pró-Reitor) representante da UERN; José Paulino representante 

do IFESP; Salete Vieira representante da SEEC/NUFERN; Andreária Costa 

representante da SEEC/NUFERN e Maria Diva representante da SECC/NUFERN. A 

Professora Salete Vieira fez a abertura dos trabalhos do Fórum, dando boas vindas a 

todos os presentes e comunicando a ausência do Presidente do Fórum o Secretário de 

Educação Otávio Augusto em virtude de sua ida a Brasília com o Governador para uma 

reunião com o Ministro de Educação, dando continuidade, oficializou a participação no 

fórum do Professor Walter como representante da UFERSA-(Presencial). A professora 

Salete ressaltou a presença da representante do MEC a professora Jesseka em 

substituição ao titular  Marcelo Soares. Na seqüência, foi realizada a leitura da ata da 

sexta reunião do Fórum, e ficou acordado pelo fórum que as informações a respeito das 



IES seriam registradas por cada representante, logo após, foi feita a apresentação do 

Programa de Formação de Gestores – PAR/FOR pelos representantes da UFBA, que foi 

realizado no Estado no período de Janeiro/Fevereiro/Março/2010, envolvendo dezessete 

municípios. Este Programa é uma ação do PAR. A Professora Salete ressaltou a 

importância da Formação Continuada dos Gestores, e, solicitou a sensibilidade da 

secretaria para a ampliação da Formação dos Gestores do Estado. A Professora Márcia 

Gurgel falou da importância do fórum na socialização das ações de Formação de 

Gestores. Retomando a pauta, a professora Karla apresentou a proposta de oferta dos 

cursos de Licenciatura em Matemática e Licenciatura em Ciências Biológicas através 

dos pólos da UAB em que esses cursos não são ofertados por outras instituições de 

ensino superior. Justificando a ampliação de vagas/ofertas nos cursos em que já tem os 

professores da rede pública já matriculada como alunos especiais/nivelamento, e se 

propõe a ofertar também o curso de Licenciatura em Computação, como o objetivo de 

favorecer um processo que resulte no uso dos equipamentos adquiridos e presentes nas 

escolas com vistas à aprendizagem dos alunos, de modo que, os professores, estudantes 

e funcionários possam  desenvolver seus trabalhos com base nas novas tecnologias. Em 

seqüência, foi apresentado no data show o resultado da pesquisa diagnóstica mostrando 

os quadros de demandas para subsidiar as IES na oferta dos cursos. A professora Karla 

mencionou as fragilidades que vivemos no trabalho em que procuramos corrigir as essas 

distorções e situações adversas com alguns projetos em andamento. Desde o princípio 

apontou a expectativa gerada pelas universidades com os dados apresentados pelo 1º 

plano de metas quando pensados a partir do Educacenso, a reelaboração e revisão dos 

dados a partir da pesquisa da SEEC, as falhas da plataforma e os problemas gerados 

pela falta de orientação aos municípios/MEC, são todos esses entraves que atualmente o 

MEC e nós procuramos tratar. Enfatiza que a complexidade do programa é muito 

grande diante da demanda para atender a um público alvo específico dos estados e 

municípios. A Professora Vera informou que não tem essa preocupação em oferecer nos 

pólos da UAB vagas especificamente para professores da rede pública e que trabalha 

com vagas para professores e vagas em demanda social. Márcia Gurgel mencionou a 

responsabilidade e importância em discutirmos questões à respeito das  Políticas 

Públicas, já que o Fórum abre a possibilidade para discussões amplas à respeito da 

Formação Inicial e Continuada, através da Criação de Câmaras Temáticas. A Professora 

Karla coloca que o fórum pode também se ocupar em discutir as grandes questões da 

Educação no Estado. Fica definido que cada IES faria sua planilha para oferta dos 



cursos em 2010.2 e enviaria por e-mail para a professora Salete fazer a consonância 

com a demanda existente, e posteriormente uma socialização entre as IES dos cursos a 

serem ofertados, e, a professora Salete remeteria com máxima urgência o quadro de 

necessidade para oferta da 2ª licenciatura, a qual será oferecida em 2011.1 pela UFRN e 

o IFRN. A Professora Jesseka do MEC ressaltou a publicação do decreto da Formação 

Continuada e sugeriu ter sua análise como pauta da próxima reunião do fórum. De 

acordo com o cronograma de atividades do fórum a próxima reunião acontecerá no 

dia dezoito de maio de dois e dez as nove horas e trinta minutos  na sala de 

reunião do Gabinete/SEEC. Nada mais havendo a tratar, a presente ata foi 

lavrada por mim, Denise Ribeiro, e assinada pelos presentes acima nomeados 

e referenciados. 

 

 

Natal, 29 de abril de 2010. 

 
 
 


